

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ

Παράταξη Πανεπιστημιακών Πανεπιστημίου Αιγαίου
<http://protoboulia-aigaiou.blogspot.com/>

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ:

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Το τελευταίο διάστημα κατακλυζόμαστε από ανακοινώσεις διαφόρων παρατάξεων, ψηφίσματα και αποφάσεις (της πλειοψηφίας) του ΚΣ του Συλλόγου ΔΕΠ Αιγαίου, κυρίαρχο στοιχείο των οποίων είναι η καταγγελία και η πρόσκληση σε «αντίσταση» ενάντια στο νέο θεσμικό πλαίσιο που διέπει την λειτουργία των ΑΕΙ από τον περασμένο Σεπτέμβριο, χωρίς καμία λειτουργική πρόταση για την αντιμετώπιση των συνεπειών που προκαλεί και των προβλημάτων που δημιουργεί στην καθημερινότητα του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Απουσιάζει, δυστυχώς, η όποια δημιουργική πρόταση.

Δυστυχώς το Υπουργείο Παιδείας χάρη στους άστοχους χειρισμούς του (εγκύκλιος για την ταξινόμική ψήφο, πίεση για διορισμό των Οργανωτικών Επιτροπών, σύνδεση των εκλογών με τη χρηματοδότηση των ιδρυμάτων) έχει δυναμιτίσει τη λειτουργία των Ιδρυμάτων.

Αυτή την ώρα που διακυβεύεται η λειτουργία και η προοπτική του Πανεπιστημίου Αιγαίου ο δημόσιος διάλογος στο εσωτερικό της Πανεπιστημιακής Κοινότητας φαίνεται να εγκλωβίζεται σε λογικές στείρας κι εν τέλει ανέξοδης διαμαρτυρίας πέραν της οποίας **λείπει η κατάθεση όχι μόνο ενός οράματος για το Πανεπιστήμιο αλλά και κάθε γόνιμη, συγκεκριμένη σκέψη για το άμεσο αλλά και το απώτερο μέλλον του Πανεπιστημίου μας.**

Καταγράφεται ακόμη μια πρωτοφανής στάση έναντι των συναδέλφων που συμμετέχουν στην Οργανωτική Επιτροπή των εκλογών του Συμβουλίου. Παραγνωρίζοντας ότι πρόκειται για συναδέλφους οι οποίοι επί πολλά χρόνια υπηρετούν το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, υιοθετείται η συνήθης φρασεολογία απειλών και προγραφών για όποιον έχει άλλη άποψη. Εμείς ως ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ απορρίπτουμε κάθε μορφή βίας και αντιδημοκρατικές πρακτικές απ' οπουδήποτε και αν προέρχονται. Η ελεύθερη διακίνηση όλων των απόψεων είναι αδιαπραγμάτευτη κατάκτηση της ακαδημαϊκής κοινότητας. Είναι ουσιαστικός όρος λειτουργίας του Δημοκρατικού Πανεπιστημίου.

Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ έχει πλήρη συνείδηση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν όλοι οι συνάδελφοι και ιδίως οι συμβασιούχοι και αυτοί που αναμένουν διορισμό. Βιώνουμε διαρκώς πόσο δύσκολο είναι να ανταποκριθούμε στα εκπαιδευτικά κι ερευνητικά μας καθήκοντα, να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας απέναντι στους φοιτητές μας και την κοινωνία, όταν αντιμετωπίζουμε τόσο δραστικές περικοπές στο προϋπολογισμό των ΑΕΙ, στην έρευνα, αλλά και στις αποδοχές μας. Ζούμε κι αγωνιζόμαστε στην ίδια χώρα, στο ίδιο Πανεπιστήμιο, με τους ίδιους σκληρούς όρους.

Εμείς, η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ, επιλέξαμε με τη πλειοψηφία των συναδέλφων να αντισταθούμε με την παρουσία και την καθημερινή πράξη μας μέσα στα Πανεπιστήμια στην απαξίωση των Πανεπιστημίων και των Πανεπιστημιακών που καλλιεργείται από το Υπουργείο Παιδείας. Επιλέξαμε να αντισταθούμε στην αδράνεια, στην επιλογή της συντήρησης, στην επιλογή να μείνουν όλα ίδια και να μην αλλάξει τίποτε. Αντί για την εύκολη οδό της καταγγελίας επιλέξαμε να διατυπώσουμε προτάσεις για το πώς θα αντιμετωπίσουμε την κρίση του Πανεπιστημίου. Αντί να εξαντλούμαστε στην «επαναστατική αντίσταση» σε έναν νόμο που έχει ψηφιστεί με μεγάλη πλειοψηφία από το Κοινοβούλιο, διατυπώσαμε την οξεία κριτική μας στον νόμο αυτό και υποστηρίξαμε τις προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας ενάντια στις διατάξεις που θίγουν το κατοχυρωμένο συνταγματικά αυτοδιοίκητο. Παράλληλα καλέσαμε την Πανεπιστημιακή κοινότητα να εξαντλήσουμε τις δυνατότητες που προσφέρει ώστε να λειτουργήσει και να επιβιώσει το Πανεπιστήμιο Αιγαίου στην παρούσα δύσκολη συγκυρία. Αναμένουμε την επικείμενη εκδίκαση των προσφυγών στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά των ρυθμίσεων που επέβαλε το Υπουργείο Παιδείας για να καθορίσουμε την περεταίρω στάση μας και να προσπαθήσουμε στη συνέχεια ώστε να μετασχηματίσουμε το Πανεπιστήμιο.

Μετά την τελευταία απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Αιγαίου και την εκ νέου συγκρότηση της Οργανωτικής Επιτροπής αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες η προκήρυξη και η διεξαγωγή των εκλογών για την ανάδειξη των εσωτερικών μελών του Συμβουλίου που κατά τον νέο νόμο θα έχει ουσιαστικό ρόλο, τη βασική αρμοδιότητα και ευθύνη για τη διοίκηση και λειτουργία του Πανεπιστημίου. Για την πλειοψηφική συμμετοχή των μελών ΔΕΠ δώσαμε μεγάλη μάχη, όλη την περίοδο πριν τη ψήφιση του Νόμου, είναι κατάκτηση, που θέλουμε να διασφαλίσουμε και να της δώσουμε περιεχόμενο.

Πρόκειται για μία ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή για το μέλλον του Πανεπιστημίου. Σε αυτήν την κρίσιμη στιγμή πρέπει να είμαστε όλοι και όλες ενεργά και ουσιαστικά **παρόντες**, να συμμετάσχουμε στις διαδικασίες, ώστε μέσα από αυτές να διαμορφώσουμε τις συνθήκες για την αποτελεσματική διοίκηση και εξέλιξη του Πανεπιστημίου σε κέντρο Αριστείας για την Εκπαίδευση και την Έρευνα.

Όρος ζωτικός για ένα βιώσιμο, για ένα καλύτερο Πανεπιστήμιο είναι να ξεπεράσουμε το σημερινό αδιέξοδο και να διαμορφώσουμε εμείς, η Πανεπιστημιακή Κοινότητα, τους στόχους και τους τρόπους λειτουργίας μας.

Η Πρωτοβουλία Αιγαίου καλεί όλους τους συναδέλφους σε συμμετοχή στις εκλογικές διαδικασίες. Καλεί όλους τους συναδέλφους που έχουν όραμα για το Πανεπιστήμιο να αναλάβουν την ευθύνη της υποψηφιότητας για το Συμβούλιο και την ευθύνη της επιλογής/ εκλογής των συναδέλφων που είναι αποφασισμένοι να λειτουργήσουν γόνιμα και εποικοδομητικά για το Πανεπιστήμιό μας. Η εκλογική διαδικασία είναι η βέλτιστη ευκαιρία για να διεξαχθεί ένας ανοιχτός διάλογος για το Πανεπιστήμιο.

Για τον λόγο αυτό καλούμε την Πρυτανική Αρχή να διαμορφώσει ένα Forum, έναν χώρο διαλόγου και διαβούλευσης ώστε τόσο οι υποψήφιοι για το Συμβούλιο όσο και όλα τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας να εκφράσουν κριτική, απόψεις, προτάσεις, δεσμεύσεις.

Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ θεωρεί ότι εμείς οι πανεπιστημιακοί λειτουργοί – σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο - οφείλουμε να καταβάλλουμε τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια με ουσιαστικές παρεμβάσεις και ακαδημαϊκό λόγο ώστε το Πανεπιστήμιο Αιγαίου - υπερβαίνοντας τα σωρευμένα σημερινά προβλήματα – να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά την κρίση και να προχωρήσει στην ουσιαστική και ολόπλευρη αναβάθμιση του, ανταποκρινόμενο στις προσδοκίες των φοιτητών και των καθηγητών αλλά και υλοποιώντας την αποστολή του για τις κοινωνίες του Αιγαίου.

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ

23 – 01 - 2012